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Ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης Φιλόθεος στην 
Κατερίνη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

 

Πλημμύρισε από την «παρουσία» και την «ευωδία» του Αγίου 
Δημητρίου του Μυροβλήτη το Συνεδριακό κέντρο της 
Κατερίνης στην πρεμιέρα των εκδηλώσεων της Σχολής Γονέων 
– Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κατερίνης με επίσημο ομιλητή και 
καλεσμένο τον Παναγιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλόθεο, ο οποίος μίλησε με γλαφυρό και αφοπλιστικό λόγο για 
τον Προστάτη Άγιο της Θεσσαλονίκης τον Άγιο Δημήτριο.

Μεταξύ άλλων ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης ανέφερε:

Ο Άγιος Δημήτριος είναι ο ζωντανός προστάτης της Θεσσαλονίκης.
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Δεν γεννήθηκε Άγιος. Άγιος έγινε μέσα από τις επιλογές του.
Ο Άγιος Δημήτριος είναι σύγχρονος. Συνεπής στην αγάπη του προς τον 
Χριστό διάλεξε τον δύσκολο δρόμο της Αλήθειας.
Το μύρο από τον τάφο του αποτελεί σύμβολο της ζωντανής παρουσίας του 
ανάμεσα μας.

Στην έναρξη της εκδήλωσης τελέστηκε ο καθιερωμένος ετήσιος Αγιασμός από 
τον Μητροπολίτη Κίτρους & Κατερίνης κ. Γεώργιο ενώ έψαλλε η χορωδία του 
Συλλόγου Ιεροψαλτών Ν. Πιερίας «Ο Όσιος Διονύσιος ο έν Ολύμπω» τον οποίο 
θερμά ευχαριστούμε.

Ο Άγιος Δημήτριος κατέχει ξεχωριστή θέση στις καρδιές των Ελλήνων, που τον 
αναγνωρίζουν ως φύλακα και προστάτη ιδίως των , καθώς διδάσκει με την ζωή 
του και τον μαρτυρικό του θάνατο την σταθερή πίστη σε έναν κόσμο γεμάτο 
προκλήσεις και αντιφάσεις.

Στην Θεσσαλονίκη γεννήθηκε, ανατράφηκε, υπηρέτησε ως στρατιωτικός, 
μαρτύρησε για την Πίστη του Χριστού και θάφτηκε στο σημείο όπου βρίσκεται ο 
ομώνυμος ναός του. Ονομάζεται Μυροβλήτης διότι από το λείψανο του ανάβλυσε 
μύρο με θαυματουργικές ιδιότητες.



Είναι ο ζωντανός προστάτης της πόλης όχι μόνο ιστορικά, αλλά κυρίως 
πνευματικά. Διακρίνονταν για την ευγένεια της ψυχής, την καθαρότητα του βίου, 
την αγάπη προς τον συνάνθρωπο, το θάρρος, την Πίστη του προς τον Χριστό. Δεν 
παρασύρθηκε από την δόξα και τις τιμές, αλλά ήταν προσηλωμένος στην αλήθεια.

Χρησιμοποίησε την υψηλή του θέση για να κηρύξει το Ευαγγέλιο, να αναλάβει 
ιεραποστολική δράση, να εμπνεύσει τους νέους ανθρώπους, να ενισχύσει την πίστη 
τους. Νέος, δραστήριος, ενεργητικός, διδάσκει την αγάπη, την συγχώρεση, την 
ταπεινοφροσύνη, το κουράγιο, το θάρρος για την ομολογία της πίστεως. Η Πίστη 
δεν αποτελούσε γι’ αυτόν μια απλή ιδεολογία αλλά μεταστοιχειώνεται σε τρόπο 
Ζωής.



Ο Άγιος Δημήτριος είναι σύγχρονος γιατί ήταν όπως είναι οι νέοι κάθε εποχής. 
Είχε όνειρα, θέληση να τα πραγματοποιήσει σε ένα κόσμο γεμάτο αντιφάσεις. 
Συνεπής στην αγάπη του προς τον Χριστό διάλεξε τον δύσκολο δρόμο της 
Αλήθειας διδάσκοντας ότι η Πίστη δεν είναι υπόθεση του παρελθόντος αλλά μια 
γενναία πράξη σε κάθε εποχή.

Δεν γεννήθηκε Άγιος. Άγιος έγινε μέσα από τις επιλογές του. Η Αγιότητα δεν είναι 
ατομικό κατόρθωμα, αλλά δώρο από τον Θεό σε όσους ζουν στην εκκλησία Του. Το 
πρώτο βήμα προς αυτή είναι το θάρρος της πίστης και το δεύτερο βήμα η 
προσευχή.

Πολεμούσε το κακό, όχι τους ανθρώπους. Τα όπλα του ήταν η καλοσύνη, η 
υπομονή, η συγχώρεση, η ανιδιοτέλεια και η ελπίδα.

Αποτελεί πρότυπο καθώς υπήρξε άνθρωπος της ταπείνωσης, της αλήθειας και 
κυρίως της αγάπης. Αγάπησε χωρίς όρους, γι’ αυτό και αποτελεί φάρο της Πίστης 
μας κυριολεκτικά με το μύρο που αναβλύζει από το λείψανο του και πνευματικά 
καθώς γεμίζει Φώς τον κόσμο.



Δεν βίωνε την Πίστη ατομικά. Γύρω του συγκεντρώνονταν νέοι άνθρωποι, που 
τους κατηχούσε, τους ενθάρρυνε, τους στήριζε. Αγαπούσε τον τόπο του, την 
ιστορία, την γλώσσα, την παράδοση, αλλά χωρίς μίσος προς τους άλλους, μόνο με 
σεβασμό και αλληλεγγύη.

Νέος έφυγε από την παρούσα ζωή, αλλά έζησε μια ζωή πλήρη. Το μύρο από τον 
τάφο του αποτελεί σύμβολο της ζωντανής παρουσίας του ανάμεσα μας. Όμοια ο 
κάθε άνθρωπος γίνεται πηγή ευωδίας και φωτός όταν ζεί κοντά στον Χριστό μέσα 
στην εκκλησία Του.

Το αύριο ανήκει στον Θεό, όχι στον διάβολο γιατί του Θεού είναι η Αιώνια 
Βασιλεία. Ο Άγιος Δημήτριος ο μυροβλήτης, μας εμπνέει, μας Ευλογεί, μεταφέρει 
τις πρεσβείες του και μας αναβιβάζει στην αιώνια Ζωή.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η πρ. Υφυπουργός . βουλευτής της 
Ν.Δ. κ. Άννα Μάνη, η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας κ. Σοφία Μαυρίδου, ο Δήμαρχος 
Κατερίνης κ. Ιωάννης Ντούμος, οι εκπρόσωποι των Βουλευτών της Ν.Δ. κ. Φώντα 
Μπαραλιάκου & Σπύρου Κουλκουδίνα, ο Αντιδήμαρχος Δήμου Δίου – Ολύμπου κ. 
Αθανάσιος Καλαϊτζής, ο Διευθυντής της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας κ. 
Γεώργιος Μακρής, η Διευθύντρια της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας κ. Νόπη 
Τριανταφυλλίδου, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Κατερίνης κ. Χ. 
Μπρουσκέλης, ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών Υπηρεσιών κ. Ανέστης Μυστρίδης, ο 
Αντιδήμαρχος Καθαριότητος Κατερίνης κ. Ηλίας Τάπρας, οι περιφερειακές 
σύμβουλοι κ. Χρυσαυγή Δριστά, και Άννα Τζήκα και πλήθος κόσμου. Η εκδήλωση 
πραγματοποιήθηκε σε Συνδιοργάνωση με την Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, Κατερίνης 
& Πλαταμώνος.

Η Επόμενη εκδήλωση θα γίνει την Δευτέρα 27-10-2025 με καλεσμένους ομιλητές 
τον Πρόεδρος του Πατριωτικού κόμματος «ΝΙΚΗ» κ. Δημήτριο Νατσιό και τον πρ. 
Καθηγητή πυρηνικής Ιατρικής κ. Κωνσταντίνο Καρακατσάνη και θέμα: «Ο Άγιος 
Παϊσιος & η Ρωμαϊική Παιδεία» & «Η Πνευματική ζωή κατά τον Άγιο Παϊσιο» σε 
Συνδιοργάνωση με την Ένωση Θεολόγων Πιερίας.



 



 


